
PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL

En Belgique, l’activité de serrurier n’est pas régle-
mentée. Cette proposition de loi vise à mieux enca-
drer la profession afin d’éviter les abus et d’autres 
problèmes. La serrurerie est inscrite comme métier 
de la sécurité. Pour fournir ce type de services, il 
faudra dorénavant être agréé en tant que serrurier et 
être détenteur d’une carte d’identification prouvant 
cet agrément. Les établissements dispensant des 
formations de serrurerie devront obtenir un agrément 
à cet effet auprès du ministre de l’Intérieur. Il sera 
également interdit, dorénavant, de faire appel à un 
serrurier non agréé.

RÉSUMÉ

In België is de activiteit van slotenmaker niet gere-
glementeerd. Dit wetsvoorstel strekt ertoe het beroep 
beter te omkaderen om misbruik en andere proble-
men te voorkomen. Slotenmakerij wordt ingeschreven 
als veiligheidsberoep. Om dergelijke diensten te 
leveren dient men voortaan erkend te zijn als sloten-
maker en een identificatiekaart te dragen als bewijs 
van deze erkenning. Instellingen die opleidingen voor 
slotenmakerij aanbieden, dienen hiervoor een erken-
ning te verkrijgen bij de minister van Binnenlandse 
Zaken. Het is voortaan ook verboden om een beroep 
te doen op een niet-erkende slotenmaker.
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Vandaag kan iedereen zich slotenmaker noemen, ook 
wie niet betrouwbaar is, geen kennis van zaken heeft, 
of geen rekening houdt met confidentialiteit, privacy 
of correcte handelspraktijken. Dit wetsvoorstel wil een 
wettelijke regeling voorzien voor de uitoefening van een 
onderneming slotenmakerij en voor het personeel dat 
in deze sector werkzaam is.

Wanneer men een beroep doet op een slotenmaker, is 
dat meestal omdat men niet anders kan. En soms moet 
men zelfs een slotenmaker inschakelen voor andermans 
goederen. Dat is vooral delicaat bij het openen van een 
gesloten deur (vaak in noodsituaties), het dupliceren van 
sleutels met een veiligheidscertificaat, het plaatsen van 
sluitwerk waar een bijzondere veiligheidszorg aan de 
orde is, het sleutelbeheer voor woongemeenschappen, 
of nog bij het plaatsen en onderhouden van brandkas-
ten. De gebruiker moet in deze gevallen erop kunnen 
vertrouwen dat de gespecialiseerde slotenmaker die 
hij hiervoor aanspreekt, betrouwbaar en vakkundig is, 
en correct handelt, zonder noodsituaties te misbruiken.

Slotenmakerij is de hoofdactiviteit van ongeveer 
250 gespecialiseerde bedrijven in het land die instaan 
voor veiligheidssluitwerk, deuropeningen, het kopiëren 
van sleutels met een veiligheidscertificaat, sleutelbeheer 
voor derden, plaatsing en onderhoud van brandkasten. 
Daarnaast hebben 400-tal bedrijven het kopiëren van 
gewone sleutels en/of het verkopen van gewone sloten 
als een nevenactiviteit, naast diensten als schoenher-
stelling, graveerwerk, enz.

Vandaag stellen zich diverse problemen bij sloten-
makerwerk dat door bepaalde bedrijven wordt geleverd:

1. Er zijn meldingen van bedrijven die de confidenti-
aliteit van de klantengegevens of de privacy schenden 
van wie op hen een beroep doet;

2. Bedrijven gaan soms onvoorzichtig om met sleutels 
en sluitplannen in hun bezit, en krijgen te maken met 
een diefstal hiervan;

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Actuellement, chacun peut se prétendre serrurier, 
même celui qui n’est pas fiable, n’a aucune connais-
sance du métier ou n’observe pas la confidentialité, 
le droit à la vie privée ou des pratiques commerciales 
correctes. La présente proposition de loi vise à prévoir 
une réglementation légale pour l’exercice d’une activité 
d’entreprise de serrurerie et pour le personnel qui tra-
vaille dans ce secteur.

Si l’on fait appel à un serrurier, c’est généralement 
parce qu’on ne peut pas faire autrement. Parfois, on doit 
même faire intervenir un serrurier pour des biens d’au-
trui. La question est particulièrement délicate lorsqu’elle 
concerne l’ouverture d’une porte fermée (souvent dans 
des situations de détresse), la duplication de clés dotées 
d’un certificat de sécurité, l’installation d’un dispositif de 
fermeture là où une précaution de sécurité particulière 
s’impose, la gestion de clés pour des communautés 
d’habitation, ou encore l’installation et l’entretien de 
coffres-forts. Dans ces cas, le client doit pouvoir être 
assuré que le serrurier spécialisé auquel il s’adresse 
est fiable et professionnel, et qu’il agit correctement, 
sans profiter des situations de détresse.

Dans notre pays, la serrurerie est l’activité principale 
d’environ 250 entreprises spécialisées dans les dispo-
sitifs de fermeture de sécurité, l’ouverture de portes, la 
reproduction de clés dotées d’un certificat de sécurité, la 
gestion de clés pour des tiers, l’installation et l’entretien 
de coffres-forts. Par ailleurs, près de 400 entreprises 
se livrent à la reproduction de clés ordinaires et/ou à la 
vente de serrures ordinaires en tant qu’activité acces-
soire, en plus de proposer des services de cordonnerie, 
la gravure, etc.

Actuellement, la manière dont certaines entreprises 
exercent leurs activités de serrurerie pose des pro-
blèmes divers:

1. Certaines entreprises ne respecteraient pas la 
confidentialité des données client ou la vie privée des 
personnes qui font appel à leurs services;

2. Certaines entreprises manquent parfois de pru-
dence lorsqu’elles se voient confier des clés et des 
plans de fermeture, et se les font voler;
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3. Sommige bedrijven veroorzaken bij een deurope-
ning belangrijke schade, hetzij door onkunde, hetzij 
bewust;1

4. Er zijn meldingen van woekerpraktijken of andere 
oneerlijke handelspraktijken om dure bijkomende taken 
uit te voeren, met name wanneer klanten in een nood-
situatie op hen een beroep doen;

5. Bedrijven worden geïnfiltreerd door of kunnen 
banden hebben met het criminele milieu, of worden 
onbewust ingeschakeld bij het plegen van een misdrijf; 
ook opleidingen blijken misbruikt te worden door het 
criminele milieu.

De problemen stellen zich vooral wanneer de klant 
het bedrijf niet kan evalueren dat hij aanspreekt om hem 
uit de nood te helpen, met name wanneer hij via internet 
hulp zoekt voor het openen van een deur.

Dan riskeert hij met meerdere van de voormelde 
problemen tegelijk geconfronteerd te worden. Immers, 
vaak komt hij dan, na een opzoeking via een zoekmo-
tor, terecht op websites die hem met lage tarieven naar 
een call center lokken, dat dan een onderaannemer ter 
plaatse stuurt, die er slechts op uit is zoveel mogelijk 
te kunnen factureren. Argumenten als uitzonderlijke 
omstandigheden, het tijdstip van de dag waarop moet 
opgetreden worden, verre verplaatsingen,… worden dan 
als excuus gebruikt om een hoog tarief aan te rekenen. 
De consument die een beroep doet op die dienst is vaak 
niet in de mogelijkheid om dan nog te weigeren.

Ook in andere Europese landen is reeds voorzien in 
een regelgevend kader rond de sector van de slotenma-
kerij. Hiervan zijn verschillende voorbeelden te geven:

1. Duitsland vergt een activiteitsvergunning waarvoor 
beroepsbekwaamheid en een blanco uittreksel uit het 
strafregister vereist zijn. Er is daarnaast sprake van een 
meer doorgedreven regelgeving.

2. Finland bepaalt sinds kort dat ook slotenmakers-
bedrijven een vergunning moeten hebben voor hun 
activiteit, net zoals de installateurs van inbraakdetectie. 
Ook hier geldt de regelgeving zowel de bedrijven als 
de personeelsleden. De basiswetgeving werd er inmid-
dels goedgekeurd, en de uitvoeringsbesluiten zijn in 
voorbereiding.

1 De Engelse slotenmakersvereniging, de Master Locksmith 

Association (MLA), heeft een “Hall of Shame” met voorbeel-
den van dergelijk slecht werk: http://www.locksmiths.co.uk/
locksmith-blog/examples-of-poor-bad-locksmith-work/.

3. Certaines entreprises causent des dégâts impor-
tants en ouvrant des portes, soit par incompétence, soit 
délibérément;1

4. Certaines entreprises se livreraient à des pra-
tiques d’usurier ou à d’autres pratiques commerciales 
déloyales en accomplissant des tâches supplémentaires 
onéreuses lorsque des clients en situation de détresse 
font appel à leurs services;

5. Certaines entreprises sont infiltrées par le milieu 
criminel ou entretiennent des liens avec ce dernier, 
ou sont associées à leur insu à la commission d’une 
infraction; il s’avère également que le milieu criminel 
profite abusivement des formations.

Les problèmes se posent surtout lorsque le client ne 
peut évaluer la qualité de l’entreprise à laquelle il fait ap-
pel pour le dépanner, spécialement lorsqu’il recherche 
de l’aide sur internet en vue d’ouvrir une porte.

Il risque alors d’être confronté simultanément à 
plusieurs des problèmes précités. En effet, à la suite 
d’une requête sur un moteur de recherche, il aboutit 
souvent sur des sites Internet pratiquant des bas tarifs 
et l’appatant vers un call center, qui envoie sur place 
un sous-traitant, dont le seul objectif est de parvenir à 
facturer le plus possible. Les arguments tels que les 
circonstances exceptionnelles, le moment de l’interven-
tion, les longs déplacements,… servent d’excuse pour 
facturer un tarif élevé. Le consommateur qui fait appel 
à ce service n’a généralement pas la possibilité, à ce 
stade, d’encore refuser.

D’autres pays européens ont également déjà prévu 
un cadre réglementaire relatif au secteur de la serrurerie. 
On peut en donner différents exemples:

1. L’Allemagne exige une autorisation d’activité qui 
nécessite une aptitude professionnelle et un extrait de 
casier judiciaire vierge. Il existe en outre une réglemen-
tation plus poussée.

2. La Finlande prévoit depuis peu que les entre-
prises de serrurerie doivent également disposer d’une 
autorisation pour exercer leur activité, à l’instar des 
installateurs de systèmes de détection d’intrusion. 
Dans ce pays également, la réglementation s’applique 
à la fois aux entreprises et aux membres du personnel. 
Entre-temps, la base légale a été adoptée et les arrêtés 
d’exécution sont en préparation.

1 L’association des maîtres-serruriers du Royaume-Uni, 

la Master Locksmith Association (MLA), a établi un “Hall 
of Shame” comprenant des exemples de mauvais travail 
de ce type: http://www.locksmiths.co.uk/locksmith-blog/
examples-of-poor-bad-locksmith-work/.
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3. Frankrijk kent een activiteitsvergunning voor slo-
tenmakers, die in uitsluiting voorziet bij veroordelingen.

4. Groot-Brittannië kent geen vergunning van de over-
heid, maar ondersteunt wel een opleidingsprogramma 
voor wie in de sector wil werken, en een goedkeuringsre-
geling georganiseerd door de beroepsvereniging. Deze 
vereniging heeft wettelijk het recht de achtergrond van 
personen te controleren.

5. Ierland vergt dat zowel bedrijven als personeelsle-
den die in de private veiligheid actief zijn, hiervoor door 
de overheid vergund zijn. Vandaag geldt dit reeds voor 
toegangscontrole (naast inbraakdetectie en camerabe-
waking), en zijn vergunningen voor de slotenmaker en 
voor de plaatser van brandkasten in de eindfase van 
hun voorbereiding.

6. Italië heeft een norm opgesteld inzake de kwalifica-
ties en deontologie voor wie slotenmakerij of plaatsing 
en onderhoud van brandkasten doet. De overheid laat 
slechts bedrijven in deze sector toe die certificatie vol-
gens dit kader kunnen aantonen.

7. Oostenrijk kent een activiteitsvergunning waarin 
slotenmakersbedrijven hun beroepsbekwaamheid 
moeten aantonen.

8. Slovakije kent een activiteitsvergunning waarin 
zowel de betrouwbaarheid als de beroepsbekwaam-
heid van het slotenmakersbedrijf gecontroleerd wordt.

9. Spanje vergt een vergunning voor slotenmakersac-
tiviteiten en het plaatsen van brandkasten in het kader 
van haar reglementering van de private veiligheid.

In België bestaat nagenoeg geen wettelijke regeling 
rond de uitoefening van de diensten van slotenmakerij. 
De enige wetgeving die vandaag in België de slotenma-
kers specifiek aangaat is deze van de onschendbaar-
heid van de woning (art. 15 Grondwet), de indringing 
met valse sleutels (art. 439 en 487 Strafwetboek) en 
het misdrijf van de vervalsing van sleutels, met een 
zwaardere straf wanneer de dader slotenmaker van 
beroep is (art. 488 Strafwetboek). De activiteit van de 
slotenmaker zelf is niet gereglementeerd, zelfs niet door 
het eisen van een bewijs van bekwaamheid in techniek 

3. La France soumet également les serruriers à une 
autorisation d’activité, qui prévoit l’exclusion en cas de 
condamnations.

4. La Grande-Bretagne ne prévoit pas d’autorisation 
par les pouvoirs publics, mais soutient toutefois un 
programme de formation à l’intention des personnes 
voulant travailler dans le secteur, ainsi qu’un système de 
certification organisé par l’association professionnelle. 
Cette association a légalement le droit de contrôler le 
passé des candidats.

5. L’Irlande exige que tant les entreprises que les 
membres du personnel actifs dans le secteur de la 
sécurité privée soient détenteurs d’une autorisation 
délivrée par les pouvoirs publics. Actuellement, ces 
autorisations existent déjà pour le contrôle d’accès, 
la détection d’intrusion et la surveillance par caméra; 
pour les serruriers et les installateurs de coffres-forts, 
elles se trouvent dans leur dernière phase préparatoire.

6. L’Italie a établi une norme en matière de qualifi-
cations et de déontologie pour les personnes qui se 
livrent à des activités de serrurerie ou à l’installation 
et à l’entretien de coffres-forts. Seules les entreprises 
pouvant prouver une certification dans ce cadre sont 
autorisées par les pouvoirs publics à être actives dans 
ce secteur.

7. L’Autriche délivre une autorisation d’activité dans le 
cadre de laquelle les entreprises de serrurerie doivent 
prouver leur aptitude professionnelle.

8. La Slovaquie délivre une autorisation d’activité 
basée sur un contrôle tant de la fiabilité que de l’aptitude 
professionnelle de l’entreprise de serrurerie.

9. L’Espagne exige une autorisation pour les activités 
de serrurerie et l’installation de coffres-forts dans le 
cadre de sa réglementation de la sécurité privée.

En Belgique, il n’existe pratiquement aucune régle-
mentation légale relative à l’exercice de l’activité de 
serrurier. À l’heure actuelle, la seule législation belge 
concernant spécifiquement les serruriers est celle 
afférente à l’inviolabilité du domicile (article 15 de la 
Constitution), à l’intrusion au moyen de fausses clés 
(articles 439  et 487  du Code pénal) et à la falsifica-
tion de clés, cette dernière infraction étant punie plus 
sévèrement lorsque l’auteur est serrurier de profession 
(article 488 du Code pénal). L’activité de serrurier n’est 
pas elle-même réglementée. Les personnes exerçant 



6 2035/001DOC 54 

2015 C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2016

en bedrijfsbeheer2. Men kan wel vrijelijk een langdu-
rige opleiding als slotenmaker volgen bij bepaalde 
opleidingsinstituten.

Het voorliggend wetsvoorstel wil voorzien in een 
wettelijk kader voor de ondernemingen slotenmakerij 
door dit in te schrijven in de wet van 10 april 1990 tot 
regeling van de private en bijzondere veiligheid. Op 
die manier wordt een verplichting opgelegd om een 
erkenning als onderneming slotenmakerij te bekomen 
om dergelijke diensten voortaan te leveren. Wie als 
erkende slotenmaker diensten wil leveren moet tevens 
een identificatiekaart dragen als bewijs van zijn erken-
ning als slotenmaker.

Tevens wordt voorzien in een erkenning van de 
opleidingen voor slotenmakerij. Instellingen die der-
gelijke opleidingen willen aanbieden, dienen hiervoor 
vooraf een erkenning te bekomen bij de minister van 
Binnenlandse Zaken.

Het is voortaan ook verboden om beroep te doen op 
een niet-erkende onderneming slotenmakerij.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 2

De instelling die opleidingen verschaft tot het uitoe-
fenen van het beroep van slotenmakerij moeten hiertoe 
erkend worden door de minister van Binnenlandse 
Zaken zoals nu reeds het geval is voor de opleidingen tot 
bewakings- of beveiligingsagent. Vandaag is de toegang 
tot de opleiding op geen enkele manier gecontroleerd. 
Niet alleen moet men leren om sleutels te maken en 
sloten te plaatsen, maar tevens op een zo efficiënt mo-
gelijke wijze gesloten deuren te openen zonder of met 
zo weinig mogelijk schade aan te richten. Niet enkel 
slotenmakers zijn in dergelijke opleidingen geïnteres-
seerd, maar ook inbrekers kunnen zonder enige moeite 
dergelijke opleiding volgen. De toegang tot de opleidin-
gen dient beperkt te worden tot betrouwbare personen.

Er wordt tevens voorzien in een nieuwe paragraaf 
11/1 bij artikel 1 van de wet van 10 april 1990 tot rege-
ling van de private en bijzondere veiligheid die voorziet 
in de omschrijving van een onderneming slotenmakerij. 
De betrouwbaarheid en de vakbekwaamheid van on-
dernemingen voor slotenmakerij en hun personeel in 

2 Voor het plaatsen van gepantserde of brandwerende deuren 
moet men wel het vestigingsattest van schrijnwerker hebben.

cette profession ne sont même pas tenues de disposer 
d’un certificat d’aptitude technique ni d’une attestation 
de connaissances en matière de gestion d’entreprise2. 
Il est toutefois possible de suivre une formation de 
longue durée en serrurerie que proposent certains 
établissements.

La présente proposition de loi vise à prévoir un cadre 
légal pour les entreprises de serrurerie en les intégrant 
dans la loi du 10 avril  1990  réglementant la sécurité 
privée et particulière. De cette façon, seules les entre-
prises de serrurerie ayant obtenu un agrément pourront 
encore fournir ce type de services. Par ailleurs, pour 
fournir des services en qualité de serrurier agréé, il fau-
dra être détenteur d’une carte d’identification prouvant 
cet agrément.

La proposition de loi prévoit également un agrément 
en ce qui concerne les formations de serrurier. Les éta-
blissements qui souhaitent proposer de telles formations 
devront à cet effet obtenir au préalable un agrément 
auprès du ministre de l’Intérieur.

Par ailleurs, il sera désormais interdit de faire appel 
à une entreprise de serrurerie non agréée.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 2

Les établissements qui dispensent des formations à 
la profession de serrurier devront être agréés à cet effet 
par le ministre de l’Intérieur, comme c’est déjà le cas 
aujourd’hui pour les formations d’agent de gardiennage 
ou de sécurité. À l’heure actuelle, l’accès à la formation 
ne fait l’objet d’aucun contrôle. Il faut pouvoir apprendre 
non seulement à fabriquer des clés et à installer des 
serrures, mais également à ouvrir le plus efficacement 
possible des portes fermées, en limitant au maximum 
les dégâts. Ces formations intéressent les serruriers, 
mais aussi les cambrioleurs, qui peuvent également les 
suivre sans aucune difficulté. L’accès aux formations 
doit être réservé aux personnes fiables.

La présente proposition de loi prévoit également 
l’ajout, à l’article 1er de la loi du 10 avril  1990  régle-
mentant la sécurité privée et particulière, d’un nouveau 
paragraphe 11/1 définissant la notion d’entreprise de 
serrurerie. La fiabilité et la compétence professionnelle 
des entreprises de serrurerie et de leur personnel 

2 Une attestation d’établissement en qualité de menuisier est tou-
tefois requise pour l’installation de portes blindées ou résistantes 

au feu.
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het belang van de gebruiker dienen verzekerd te zijn. 
Dit is nog meer van toepassing wanneer een derde ten 
behoeve van de gebruiker op hun diensten een beroep 
doet, zoals politiediensten of een deurwaarder. Hun 
werkmethodes dienen correct te zijn, in het bijzonder 
met betrekking tot confidentialiteit van klantendossiers 
en privacy van de gebruikers, en zij mogen geen mis-
bruik maken van de eventuele noodsituatie van hun 
klant.

Voor deze problemen kunnen dankzij het vergun-
ningsstelsel middels de uitvoering van deze wet, een 
oplossing geboden worden.

Voor wat betreft de installatie van veiligheidssloten 
en andere opgesomde diensten viseert dit wetsvoor-
stel enkel die ondernemingen die deze installaties 
als een afzonderlijke dienst aanbieden of uitvoeren. 
Schrijnwerkers of aannemers die deuren en daarbij 
ook de sloten installeren, vallen buiten het toepas-
singsgebied van dit wetsvoorstel op voorwaarde dat de 
installatie van de sloten niet als een afzonderlijke dienst 
wordt aangeboden of uitgevoerd.

Artikel 3

Wie voortaan de diensten van een onderneming slo-
tenmakerij wil aanbieden dient hiertoe voorafgaandelijk 
erkend te worden door de minister van Binnenlandse 
Zaken of door de door hem aangewezen ambtenaar.

Artikel 4

De erkenning als onderneming slotenmakerij wordt 
verleend voor een termijn van vijf jaar. Net zoals voor de 
beveiligingsondernemingen kan deze erkenning worden 
vernieuwd voor termijnen van tien jaar.

Artikel 5

Om de werkelijke leiding te hebben van een onder-
neming slotenmakerij hoeft men – in uitzondering op de 
wettelijke bepaling voor leidinggevenden in bewakings- 
of beveiligingsondernemingen – niet de volle leeftijd 
van 21 jaar zijn.

Artikel 6

De personen die de werkelijke leiding hebben van 
een onderneming slotenmakerij en de personen die 
de activiteiten uitoefenen van slotenmakerij, moeten 
houder zijn van een identificatiekaart afgegeven door 

doivent être garanties dans l’intérêt du client. C’est 
d’autant plus le cas lorsqu’un tiers – des services de 
police ou un huissier de justice, par exemple – fait appel 
à leurs services. Leur méthode de travail doit être cor-
recte, en particulier en ce qui concerne la confidentialité 
des dossiers de clients et la vie privée des clients, et 
ils ne peuvent pas abuser de la détresse éventuelle de 
leur client.

Le système d’autorisation prévu par la présente 
proposition de loi pourrait apporter une solution à ces 
problèmes.

Pour ce qui est de l’installation de serrures de sécurité 
et d’autres services énumérés dans la proposition de 
loi, seules sont visées les entreprises qui proposent ou 
réalisent ces installations à titre de service à part entière. 
Les menuisiers ou entrepreneurs qui installent des 
portes avec les serrures correspondantes ne relèvent 
pas du champ d’application de la proposition de loi, 
à condition que l’installation des serrures ne soit pas 
proposée ou exécutée à titre de service à part entière.

Article 3

Dorénavant, pour pouvoir proposer les services 
d’une entreprise de serrurerie, il faudra avoir été agréé 
préalablement à cet effet par le ministre de l’Intérieur 
ou par le fonctionnaire qu’il a désigné.

Article 4

L’agrément comme entreprise de serrurerie est 
accordé pour une période de cinq ans. Tout comme 
pour les entreprises de sécurité, cet agrément peut être 
renouvelé pour des périodes de dix ans.

Article 5

Par dérogation à la disposition légale applicable aux 
dirigeants d’entreprises de gardiennage ou de sécu-
rité, la personne qui assure la direction effective d’une 
entreprise de serrurerie ne doit pas obligatoirement être 
âgée de 21 ans accomplis.

Article 6

Les personnes qui assurent la direction effective 
d’une entreprise de serrurerie ainsi que les personnes 
qui exercent des activités de serrurerie doivent être 
détentrices d’une carte d’identification délivrée par le 
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de minister van Binnenlandse Zaken of een door hem 
aangewezen ambtenaar.

Artikel 7

De wet van 10 april 1990 tot regeling van de private en 
bijzondere veiligheid voorziet in een verbod om beroep 
te doen op niet-vergunde bewakings- of beveiligingson-
dernemingen of ondernemingen voor veiligheidsadvies. 
Dit verbod wordt nu ook ingeschreven voor het beroep 
doen op niet-vergunde ondernemingen slotenmakerij.

Artikel 8

Deze wet treedt in werking één jaar na haar be-
kendmaking in het Belgisch Staatsblad. Dit moet de 
betrokken sector, ondernemingen, personeelsleden 
en de overheidsdiensten voldoende tijd geven om de 
nodige maatregelen te nemen om uitvoering te geven 
aan deze wet.

Franky DEMON (CD&V)

ministre de l’Intérieur ou par un fonctionnaire qu’il a 
désigné.

Article 7

La loi du 10 avril 1990 réglementant la sécurité privée 
et particulière prévoit une interdiction d’avoir recours 
à une entreprise de gardiennage, de sécurité ou de 
consultance en sécurité non autorisée. Cette interdiction 
s’appliquera désormais également aux entreprises de 
serrurerie non autorisées.

Article 8

La future loi entrera en vigueur un an après sa publi-
cation au Moniteur belge. Cela doit laisser suffisamment 
de temps au secteur concerné, aux entreprises, aux 
membres du personnel et aux services publics pour 
prendre les mesures nécessaires à l’exécution de la loi.
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 1 van de wet van 10 april 1990 tot regeling 
van de private en bijzondere veiligheid, laatstelijk gewij-
zigd bij de wet van 13 januari 2014, worden volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° in § 8 worden de woorden “zoals bedoeld in §§ 1 of 
3” vervangen door de woorden “zoals bedoeld in §§ 1, 
3 of 11/1”

2° er wordt een paragraaf 11/1 ingevoegd, luidende:

“§ 11/1 – In de zin van deze wet wordt als onderne-
ming slotenmakerij beschouwd, de onderneming die de 
volgende diensten aanbiedt of uitoefent, of die zich als 
dusdanig bekend maakt:

1° de installatie van veiligheidssloten, –cilinders, 
brandkasten, kluizen, en kluisdeuren en deze instal-
latie als een afzonderlijke dienstverlening aanbiedt of 
uitvoert;

2° de reproductie of de vervanging van sleutels voor 
veiligheidssloten, –cilinders, brandkasten, kluizen en 
kluisdeuren;

3° het openen, zonder de vereiste sleutel, van ge-
sloten deuren, brandkasten, kluizen en kluisdeuren.”

Art. 3

In artikel 4, § 1 van dezelfde wet, laatstelijk gewij-
zigd bij de wet van 7 mei 2004, worden de woorden 
“of een onderneming slotenmakerij” ingevoegd tussen 
het woord “beveiligingsonderneming” en het woord 
“aanbieden”.

Art. 4

In artikel 4bis, § 1, derde lid van dezelfde wet, laat-
stelijk gewijzigd bij de wet van 7 mei 2004, worden de 
woorden “of als onderneming slotenmakerij,” ingevoegd 

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 
74 de la Constitution.

Art. 2

Dans l’article 1er de la loi du 10 avril 1990 réglemen-
tant la sécurité privée et particulière, modifié en dernier 
lieu par la loi du 13 janvier 2014, les modifications sui-
vantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 8, les mots “visés aux §§ 1er 
ou 3” sont remplacés par les mots “visés aux §§ 1er, 
3 ou 11/1”.

2° il est inséré un paragraphe 11/1 rédigé comme suit:

“§ 11/1 – Est considérée comme entreprise de ser-
rurerie au sens de la présente loi, l’entreprise qui offre 
ou effectue les services suivants, ou se fait connaître 
comme tel:

1° l’installation de serrures de sécurité, de cylindres 
de sécurité, de coffres-forts, de chambres fortes et de 
portes de chambres fortes, cette installation étant offerte 
ou effectuée comme un service à part entière;

2° la reproduction ou le remplacement de clés pour 
les serrures de sécurité, les cylindres de sécurité, 
les coffres-forts, les chambres fortes et les portes de 
chambres fortes;

3° l ’ouverture, sans la clé nécessaire, de portes, 
de coffres-forts, de chambres fortes et de portes de 
chambres fortes fermés.”

Art. 3

Dans l’article 4, §  1er, de la même loi, modifié en 
dernier lieu par la loi du 7  mai  2004, les mots “ou 
d’une entreprise de serrurerie” sont insérés entre les 
mots “entreprise de sécurité” et les mots “, ou se faire 
connaître”.

Art. 4

Dans l’article 4bis, § 1er, alinéa 3, de la même loi, 
modifié en dernier lieu par la loi du 7  mai  2004, les 
mots “ou comme entreprise de serrurerie,” sont insérés 
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tussen het woord “beveiligingsonderneming” en de 
woorden “die wordt verleend voor”.

Art. 5

In artikel 5 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij 
de wet van 10 april 2014, wordt een nieuw lid ingevoegd 
tussen het vierde lid en het vijfde lid, dat het zesde lid 
zal vormen, luidende:

“De onder 7° vermelde voorwaarde geldt niet voor 
ondernemingen slotenmakerij.”

Art. 6

In artikel 8, § 3, eerste lid, van dezelfde wet, worden 
de woorden “de personen die de in artikel 1, §§ 1, 3 en 
6 bedoelde activiteiten” vervangen door de woorden “de 
personen die de in artikel 1, §§ 1, 3, 6 en 11/1 bedoelde 
activiteiten”

Art. 7

In artikel 15, § 3 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd 
bij de wet van 7 mei 2004, worden de woorden “of een 
niet-erkende beveiligingsonderneming” vervangen door 
de woorden “, een niet-erkende beveiligingsonderne-
ming of een niet-erkende onderneming slotenmakerij”.

Art. 8

Deze wet treedt in werking één jaar na de bekend-
making ervan in het Belgisch Staatsblad.

29 juli 2016

Fran ky DEMON (CD&V)

entre les mots “entreprise de sécurité” et les mots “qui 
est accordé pour”.

Art. 5

Dans l’article 5 de la même loi, modifié en dernier 
lieu par la loi du 10 avril 2014, il est inséré, entre l’alinéa 
4 et l’alinéa 5, qui formera l’alinéa 6, un nouvel alinéa 
rédigé comme suit:

“La condition fixée au 7° ne s’applique pas aux entre-
prises de serrurerie.”.

Art. 6

Dans l’article 8, § 3, alinéa 1er, de la même loi, les 
mots “les personnes qui exercent les activités visées à 
l’article 1er, §§ 1er, 3 et 6” sont remplacés par les mots 
“les personnes qui exercent les activités visées à l’article 
1er, §§ 1er, 3, 6 et 11/1”.

Art. 7

Dans l’article 15, §  3, de la même loi, modifié en 
dernier lieu par la loi du 7 mai 2004, les mots “ou d’une 
entreprise de sécurité non agréée” sont remplacés par 
les mots “, d’une entreprise de sécurité non agréée ou 
d’une entreprise de serrurerie non agréée”.

Art. 8

La présente loi entre en vigueur un an après sa publi-
cation au Moniteur belge.

29 juillet 2016

Centrale drukkerij – Imprimerie centrale


